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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Θέμα: Συναντήσεις του Συντονιστή ΣΑΕ, Περιφέρειας ΗΠΑ, κ. Θεόδωρου 
Γ. Σπυρόπουλου στην Αθήνα. Επίσκεψη στο Φανάρι. 

Επαφές  με  κυβερνητικά  στελέχη  είχε  στην  Αθήνα  ο  Συντονιστής  ΣΑΕ, 
Περιφέρειας  ΗΠΑ,  κ.  Θεόδωρος  Γ.  Σπυρόπουλος,  στο  πλαίσιο  της  ετήσιας 
επίσκεψης του ΑΗΙ, με την ιδιότητα του μέλους του ΔΣ της ελληνο-αμερικανικής 
οργάνωσης.

Εποικοδομητική ήταν η συνάντηση του κ. Σπυρόπουλου με τους Υφυπουργούς 
Παιδείας, δια Βίου Μάθησης και Θρησκευμάτων, κ.κ. Ιωάννη Πανάρετο και Εύη 
Χριστοφιλοπούλου, στους οποίους έθεσε θέματα σχετικά με την ελληνόγλωσση 
εκπαίδευση στην Αμερική.

«Η  ηγεσία  του  υπουργείου  επιδεικνύει  ευαισθησία  για  τα  θέματα  της 
ομογενειακής  εκπαίδευσης  και  ενδιαφέρον  για  τις  ιδιαιτερότητες  της 
ελληνόγλωσσης εκπαίδευσης στις ΗΠΑ», τονίζει   ο κ.  Σπυρόπουλος, ο οποίος 
έθεσε  προτάσεις  για  την  αναβάθμιση  της  παρεχόμενης  εκπαίδευσης,  σε 
συνδυασμό με την εξοικονόμηση πόρων.

Συγκεκριμένα  ζήτησε  να  εξεταστεί  η  δυνατότητα  στήριξης  από  το  Υπουργείο 
Παιδείας της Ελλάδας  του πιλοτικού προγράμματος, που είναι ήδη έτοιμο, στο 
Πανεπιστήμιο  του  Ιλλινόϊ  για  την  επιμόρφωση  και  πιστοποίηση  ομογενών 
εκπαιδευτικών,  όπως  και  να  συμπεριληφθεί  στην  επόμενη  σχετική  υπουργική 
απόφαση  η  δυνατότητα  πρόσληψης  τουλάχιστον  20  ομογενών  και  ελλήνων 
μεταναστών εκπαιδευτικών.

«Μία τέτοια προοπτική θα μπορούσε να καλύψει τις ανάγκες των απογευματινών 
και Σαββατιανών Σχολείων», τόνισε ο κ. Σπυρόπουλος. «Από την άλλη πλευρά, 
είναι  πολύ  σημαντικό  και  εμείς,  ως  ομογενείς,  να  στηρίξουμε  σχετικά 
προγράμματα σε Αμερικανικά Πανεπιστήμια και να ενθαρρύνουμε ομογενείς να 
φοιτούν  σε  αυτά.  Το  πρόγραμμα  του  Πανεπιστημίου  του  Ιλλινόι  μπορεί  να 
επεκταθεί  στη  συνέχεια  στη  Νέα  Υόρκη  και  σε  άλλες  περιοχές  με  έντονη 
παρουσία ελλήνων ομογενών».

Ο  κ.  Σπυρόπουλος  ζήτησε  επίσης  να  μην  θεωρηθούν  για  την  Αμερική  ως 
ειδικότητες  -με  τη  στενή  έννοια  του  όρου-  εκπαιδευτικοί  όπως   μουσικοί, 
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γυμναστές και νηπιαγωγοί,  δεδομένου ότι διδάσκουν στα ελληνόπουλα γλώσσα, 
ιστορία και πολιτισμό.

• Συνάντηση με  την  Υπουργό Οικονομίας,  Ανταγωνιστικότητας  και 
Ναυτιλίας, κ. Λούκα Κατσέλη

Τρόπους με τους οποίους η Ελληνοαμερικανική κοινότητα μπορεί να στηρίξει την 
Ελλάδα στις προσπάθειές της για ανάκαμψη της οικονομίας στην κρίσιμη φάση 
που  περνάει,  συζήτησε  ο  κ.  Σπυρόπουλος  με  την  Υπουργό  Οικονομίας, 
Ανταγωνιστικότητας και Ναυτιλίας, κ. Λούκα Κατσέλη. Στη συνάντηση συμμετείχε 
και ο Εκτελεστικός Διευθυντής του ΑΗΙ, κ. Νικ Λαριγκάκης.

«Είναι  πολύ  σημαντικό  να  έχουμε  ενημέρωση  από  το  Εθνικό  Κέντρο  για  τα 
τεκταινόμενα  στην  πατρίδα»,  επισήμανε   ο  κ.  Σπυρόπουλος.  «Οι  αρμόδιες 
ελληνικές  αρχές   πρέπει  να  μας  υποδείξουν  τους  τρόπους  με  τους  οποίους 
μπορούμε να συμβάλουμε οργανωμένα και αποτελεσματικά σε αυτή τη δύσκολη 
περίοδο».

Η Υπουργός από την πλευρά της έδειξε ιδιαίτερο ενδιαφέρον για την πρόταση 
που είχε υποβάλει ο Συντονιστής ΣΑΕ ΗΠΑ, από τον περασμένο Δεκέμβριο, για 
την έκδοση  Ομογενειακών Ομολόγων. Ο κ. Σπυρόπουλος είχε την ευκαιρία να 
αναλύσει διεξοδικά την πρότασή του, εξηγώντας πως η έκδοσή τους θα ωφελήσει 
την Ελλάδα, αλλά και την ομογένεια, καθώς ένα ελάχιστο ποσοστό μπορεί να 
επιστρέφει στην ομογένεια για την ενίσχυση της Ελληνόγλωσσης Παιδείας στο 
Εξωτερικό, για την ενίσχυση Ελληνικών Εδρών σε ξένα Πανεπιστήμια κ.ά.
 
• Συνάντηση με τον Οικουμενικό Πατριάρχη, κ.κ. Βαρθολομαίο 

Από τον  Οικουμενικό  Πατριάρχη,  κ.κ.  Βαρθολομαίο,  έγινε  δεκτός την Πέμπτη 
στο  Φανάρι  ο  κ.  Σπυρόπουλος,  ο  οποίος  του  μετέφερε  την  αγάπη  και  τον 
σεβασμό των μελών της Ελληνοαμερικανικής Κοινότητας.

«Διαβεβαιώσαμε  τον  Παναγιώτατο  για  τη  συνεχή  στήριξη   που  η  ομογένεια 
παρέχει  στο Οικουμενικό Πατριαρχείο και στο πρόσωπό του. Τον ενημερώσαμε, 
επίσης, για το ενδιαφέρον που έχει επιδείξει η  Νεολαία του ΣΑΕ, στο πλαίσιο των 
εθελοντικών της δράσεων, για τη διασφάλιση της καταγραφής των αρχείων της 
Σχολής της Χάλκης, καθώς και για την προοπτική αναστήλωσης εκκλησιών στην 
Μικρά Ασία», αναφέρει ο κ. Σπυρόπουλος.
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Ο  Προκαθήμενος  της  Ορθοδοξίας  ευχαρίστησε  για  την  σταθερή  στήριξη  που 
παρέχει  η  ομογένεια.  Παράλληλα,  επέδειξε  ιδιαίτερο  ενδιαφέρον  για  τη 
δραστηριότητα του Ελληνο-αμερικανικού Ιδρύματος  «Φύτεψε τις Ρίζες Σου στην 
Ελλάδα».  Ο  κ.  Σπυρόπουλος  παρέδωσε  στον  Οικουμενικό  Πατριάρχη  σχετικό 
ενημερωτικό έντυπο(http://www.plantyourrootsingreece.org/images/stories/pdf/
Ebook_May_2010.pdf).
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